

# ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 101 (19035)

Газета основана 1 октября 1930 года

Среда,  
23  
МАЯ  
2007 г.

Восход солнца 5.05  
Заход солнца 21.48  
Долгота дня 16.43



## ДЛЯ БЕЗОПАСНОСТИ НА ШАХТАХ

СУЭК начала реализацию дополнительного комплекса мер для обеспечения безопасных условий труда на своих шахтах в Кемеровской области.

Для предотвращения несчастных случаев на производстве предприятия Ленинск-Кузнецкого филиала компании будут активно использовать зарубежный опыт, в частности, вести по-вседневную агитационную работу среди трудового персонала, призванную обеспечить неуконосительное исполнение инструкций по технике безопасности. Так же предполагается дополнительное материально стимулирование трудящихся при работе без травм и аварий в течение определенного промежутка времени.

Кроме того, на предприятиях продолжаются систематические плановые и внеплановые проверки с целью выявления работников, находящихся в наркотическом или алкогольном опьянении. Перед спуском в горные выработки шахтеров проверяют на наличие курительных и зажигательных принадлежностей.

Помимо мер контроля соблюдения техники безопасности, СУЭК продолжит реализацию

## ГОТОВЯСЬ К РЕМОНТУ ДОРОГ

В этом году коллективом ООО "Дорожник" запланировано освоить на ремонте дорог пять миллионов рублей.

Сейчас на проспектах Кирова и Ленина, перекрестках проспекта Кирова с улицей Шакурина и проспекта Ленина с улицей Васильева проведены подготови-

## ОХРАНЯЮЩИЙ ГОРОД

Поклонный крест установлен и освящен в районе поселка Байкаим, на въезде в г. Ленинск-Кузнецкий.

Деревянный резной крест на металлической основе имеет высоту около трёх метров. Инициатор установки креста - настоятель храма Воскресения Христова протоиерей Илья Власов. Помощь в изготовлении креста оказало местное предприятие - ООО «Сибирская строительная компания».

Перед установкой креста священнослужители, прихожане храмов, общественность Ленинска-Кузнецкого совершили крестный ход из поселка Лесной городок, где находится храм Воскресения Христова, до первого микрорайона

Служба новостей.

## ДЕТСКИЙ ОТДЫХ - ЗДОРОВОЕ БУДУЩЕЕ

Коллегия администрации города рассмотрела программу организации отдыха, оздоровления, занятости детей, подростков и молодежи в летний период 2007 года.

Летняя оздоровительная кампания будет проходить под девизом «Любимому городу - здоровое будущее», что соответствует ее общей направленности.

У нас будут работать три загородных оздоровительных комплекса, где планируется оздоровить 1680 человек. При этом в лагере «Уголек» организуются четыре смены, в «Орленке» - три, и в «Чайке» - две смены со стоимостью путевки от 7 до 9 тыс. руб. Для их подготовки к началу сезона проведена большая работа, потребовавшая немалых финансовых затрат. Так, на ремонт «Орленка» предприятие коммунальных котельных и тепловых сетей выделило более 1 млн. руб. Затраты на подготовку «Уголька» составили 1245 тыс. руб., кроме того, здесь будет установлен бассейн стоимостью 1 млн. руб., и все эти средства были направлены из местного бюджета. Еще 312 тыс. руб. выделено из местного бюджета на проведение ремонтных работ в

лагере «Чайка». Доступность отдыха детей обеспечивается благодаря деятельности Фонда социального страхования, который частично оплачивает путевки за город и выделяет средства на питание в центрах дневного пребывания при школах. Этим летом

попавшим в трудную жизненную ситуацию, а также спортсменам и ребятам, посещающим учреждения культуры. Наши творческие коллективы выедут на международные конкурсы в Тунис, Болгарию, на Украину.

В летний период планируется трудоустроить 508 подростков, организовать 12 дворовых отрядов. Свой вклад в оздоровление детей внесут управлений здраво-

и служб. Как подчеркнул на заседании коллегии глава города В.К. Ермаков, работать над выполнением намеченной программы надо четко и целенаправленно, добиваясь всех поставленных целей. Городу нужны здоровые дети и здоровое будущее, а поэтому актуальность сейчас приобретает межведомственная интеграция усилий в организации их отдыха и оздоровления. Контроль со стороны муниципалитета обещает быть жестким и своевременным.

Организацией летнего отдыха городских детей непосредственно занимается межведомственная комиссия. Свою работу она начала еще в марте, рассмотрев на пяти заседаниях самые злободневные вопросы подготовки к сезону: готовность лагерей, подбор кадров, работа центров дневного пребывания, санитарно-эпидемиологическое благополучие, противопожарный режим.

Председателем комиссии является заместитель главы города по социальным вопросам А.А. Ерофеева.

Г. ИВАНОВА.

## С заседания коллегии

36 % наших ребят поправят здоровье именно в центрах, на что фондом выделено почти 4,8 млн. руб. Вклад местного бюджета составил 796 тыс. руб., по программе «Школьная столовая» приобретено также оборудование на 380 тыс. руб. Питание здесь будет двухразовым, на сумму 60 руб. в день с обязательной витаминизацией пищи.

Реализация программы «Дети города Ленинска-Кузнецкого» позволит приобрести 189 путевок в оздоровительные комплексы сиротам, детям из малообеспеченных семей и оставшимся без попечения родителей.

Состоялась отчетно-выборная конференция Ленинск-Кузнецкого местного отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия».

С отчетом о работе местного отделения партии, отмечающего в этом году свое пятилетие, выступила секретарь политсовета Л.И. Носова. Она отметила, что городские «единороссы» живут заботами города и Кузбасса, нацелены на добрые, полезные дела. Они участвуют в патриотических и благотворительных акциях: «Я - гражданин России», «Помоги собраться в школу», «Счастливые праздники», помогают в проведении всекузбасского лыжного марафона и велогонки под флагом «Единой России», а также становлении своей «Молодой гвардии». Кандидаты от партии прошли с большим успехом на выбо-

## Намечали - сделали

рах главы города и депутатов городского Совета, депутата облсовета по округу № 14. Сегодня в рядах наших «единороссов» состоят почти 700 горожан, что говорит о растущем авторитете и доверии, поскольку есть продуманная стратегия на годы вперед, эффективная политика и детальная программа.

Подчеркивалось, что «Единая Россия» - это партия реальных дел, а наше местное отделение по праву является одним из лучших в области.

Участники конференции дали удовлетворительную оценку работе местного отделения, решили считать основной стратегической задачей городской партийной организации поддержку курса Президента РФ, программы губернатора по развитию Кузбасса, программы соци-

ально-экономического развития города. Одним из пунктов повестки дня стала информация о реализации ежегодного Послания Президента РФ В.В. Путину Федеральному Собранию.

На конференции был избран политсовет местного отделения «Единой России». В его состав вошли глава города В.К. Ермаков и председатель городского Совета В.В. Бочков, депутаты, руководители муниципалитета, труженики различных отраслей.

Секретарем политсовета избран председатель городского Совета В.В. Бочков. Кроме того, избраны делегаты на конференцию Кемеровского регионального отделения партии, которая состоится в начале июня.

В. ИВАНОВ.

## ПОБЕДА У НАШИХ!

Команда из Кузбасса стала лучшей на специальных олимпийских играх по мини - футболу на кубок Российской футбольной союза, которые состоялись в Санкт-Петербурге.

В соревнованиях приняли участие 438 человек из 35 регионов России. Кемеровскую область представляла команда специальной (коррекционной) школы-интерната № 6 нашего Ленинска-Кузнецкого, многократный победитель областных соревнований.

По итогам состязаний команда из Кузбасса заняла первое место в сильнейшем дивизионе, оставив позади соперников из Самарской, Томской и Московской областей. Кроме того, кузбассовцы были признаны самой технической сборной, а лучшим игроком соревнований стал участник из команды нашей области Сергей Дворник.

Самая дешевая подписка!  
ВНИМАНИЕ!  
С 18 по 27 мая во всех отделениях почтовой связи и на почтамте проводится неделя подписчика.  
В эти дни «Городскую газету» можно выписать всего за 174,5 рубля. Для пенсионеров - еще большие скидки: «Городская газета» за 151,2 рубля. Подписка дешевле прошлогодней.

СПЕШИТЕ ВОСПОЛЬЗОВАТЬСЯ ЛЬГОТАМИ, КОТОРЫЕ ПРЕДОСТАВЛЯЕТ «ПОЧТА РОССИИ»!

**15 мая официально завершился отопительный сезон 2006/2007 года. Но фактически за месяц до этого городские коммунальные службы уже начали подготовку к сезону следующему. Насколько насыщена новая программа у работников котельного хозяйства и водоканала, каковы её основные составляющие? На эти вопросы мы попросили ответить директора ОАО «Коммунальная энергетическая сервисная компания» Александра Михайловича ЗАХАРОВА.**

- Прежде всего скажу, что коллективы коммунальщиков приступают к делам с хорошим настроением - исходя из итогов подготовки и проведения минувшего сезона, которые позвоили Ленинску-Кузнецкому войти в четвёрку лучших городов области. Что можно отнести к наиболее значимым плюсам?

Конечно, следует отметить закрытие трёх мелких котельных: № 7, 8 и 9 в районе завода «Кузбассэлемент», где многие годы использовался ручной труд. На их площадях обустроены современные центральные тепловые пункты, подключённые к мощной котельной КСК. Это позволило заметно улучшить теплоснабжение жилфонда и экологическую ситуацию в данной части города. И, разумеется, уменьшить расходы на содержание муниципальных «фабрик тепла».

Крупномасштабной можно считать проблему, решённую в прошлом году городской администрацией совместно с шахтой «Костромовская». Речь идёт об улучшении электроснабжения южной части Ленинска-Кузнецкого. Были проложены кабельные линии от подстанции «Городская» до комплектной трансформаторной подстанции в районе поликлиники № 1. Но это лишь первый этап работ. В нынешнем году здесь намечено строительство при том же долевом участии распределительного устройства, ввод в эксплуатацию которого окончательно стабилизирует электроснабжение района. Он никогда не имел резер-

вных электрических мощностей. Теперь они появятся. Прежде всего на радость квартироносителям, поскольку промышленных предприятий здесь нет.

- Давайте перейдём к планам 2007 года. Насколько напряжённым будет лето у коллектива того же ОАО «Коммунальные котельные и тепловые сети»?

- Программа у него обширная и насыщенная. Специалистам акционерного общества предстоит выполнить работы по замене 3,4 километра ветхих тепловых сетей, ремонту, ревизии пусковой аппаратуры, вспомогательного оборудования, электрического хозяйства на всех муниципальных котельных. Приятное исключение составит нынче котельная № 5 в Лесном городке: она первой среди родственных предприятий будет подавать горячую воду в обслуживаемый жилфонд в течение летнего периода. Это обусловлено хорошим техническим состоянием котельной и тем, что в том микрорайоне практически все теплосети обновлены, вынесены для удобства в обслуживании на поверхность и надёжно утеплены. А запуск теплопунктов в районе «Кузбассэлемента» и Спасстанции ещё больше увеличит число жителей города, получающих летом горячую воду.

Самое пристальное внимание будет традиционно удалено текущему ремонту котлов, а их в списке 79. На шести предстоит вести объёмные работы по замене трубной части. Здесь решено занять местные предприятия, накопившие солидный опыт реконструкции котельного обо-

рудования, - ООО «Монтажсервис» и «Спецнадка». В своё время они качественно обновили котлы на центральной, привокзальной и котельной № 21. Верим, не подведут заказчика и горожан надёжные поставщики этого вида коммунальных услуг и на сей раз.

Отдельно выделю намеченную реконструкцию газоочистки на привокзальной котельной с целью улучшения экологической обстановки вокруг неё. Здесь давно устарели батарейные циклоны, надо устанавливать новые. Это трудоёмкие работы стоимостью 8,7 миллиона рублей. Но выполнить их к сентябрю вполне реально.

- Таковым он и остаётся. Нынче в рамках подготовки к зиме здесь предстоит освоить самый большой объём строительно-монтажных работ - стоимостью 80,3 милли-

и уже практически полностью окупил себя. Так что работа по техническому обновлению котельных в столь перспективном направлении будет продолжена.

- Александр Михайлович, а не забыто строительство теплотрассы от котельной шахты имени 7 Ноября до котельной № 21? В прошлом году этот объект упоминали в числе наиболее значимых в социальном отношении.

- Таковым он и остаётся. Нынче в рамках подготовки к зиме здесь предстоит освоить самый большой объём строительно-монтажных работ - стоимостью 80,3 милли-

и всего на 18 процентов, наконец-то заработает на полную мощность и обеспечит надёжным теплом жителей окраинной части города.

- А какие основные задачи ставит перед собой коллектив ЗАО «Водоканал»?

- Как всегда, впереди много работ так называемого текущего порядка. В частности, намечено заменить 34 задвижки, 25 пожарных гидрантов, шесть километров ветхих водопроводных сетей, изношенных уже на 90 процентов, провести ревизию оборудования на водопроводных и канализационных станциях.

Если брать водоводы, то здесь мы продолжим освоение технологии прокладки полимерных труб вместо металлических. По этому пути водоканал идёт два последних года, и его можно считать плодотворным. Водопроводы с новой «начинкой» надёжны и долговечны - служат как минимум 50 лет. Предприятие уходит от многочисленных порывов, трудо- и финансово затратных в своей ликвидации.

Потом, эта технология позволяет заметно увеличить объёмы работ и производительность труда. Полиэтиленовые трубы диаметром до 100 миллиметров и длиной до 200-250 метров поставляются в рулонах. Размотал четыре-пять бухт, уложил пласти в траншею, заварил на соединениях - и вот тебе в самый короткий срок километр трассы! Выгода налицо. Нынешней зимой «Водоканал» приобрёл вторую сварочную машину. Поэтому и планы увеличили. Если в 2006-м было заменено на полимерные трубы 1963 погонных метра металлических труб, то в этом намечено уложить почти вдвое больше.

В пользу новшества говорит и ситуация, сло-

жившаяся на потребительском рынке. За последние два года металлические трубы подорожали в два раза. В прошлом году металл и полимер в цене примерно сравнялись. А сегодня ходовая химическая продукция на 20 процентов дешевле металлической. Поэтому есть все резоны покупать именно полимерные трубы.

- Знаю, в последнее время КЭСК находила деловых партнёров на ведение строительно-монтажных работ, поставщиков материалов и оборудования путём конкурсного отбора...

- Так мы работаем и сейчас. По-прежнему соответствующими комиссиями компании и администрации проводятся конкурсы по размещению заказов на поставки товаров и выполнение объёмных подрядных работ, предусмотренных планом подготовки к зиме. Именно таким образом мы нашли подрядчика и субподрядчиков в лице ОАО «Кемеровоспецстрой», а также обществ с ограниченной ответственностью: ПКФ «Инвестшахтстрой», «Гизол» и «Ленинск-Кузнецкая электросеть» на строительство теплотрассы от котельной шахты имени 7 Ноября. Придирчивый и оптимальный отбор позволил получить надёжного и финансово выгодного поставщика стальных труб для ремонта котельных и обновления тепловых и водопроводных трасс.

Старт подготовки к очередному отопительному сезону дан. Теперь важно от недели к неделе наращивать темпы намеченных работ. Лето в Сибири короткое, и поэтому буквально каждый день должен быть использован с максимальной эффективностью.

Е. НОСЫРЕВ.

# НА НОВЫЙ ВИТОК

## Подготовка к зиме

**- В последнее время руководство ОАО «ККИТС» уделяет большое внимание установке на котельных частотных преобразователей. Эта тенденция сохранится?**

- Да. В 2007-м планируется установить их на дымососах центральной и привокзальной котельных, относящихся к числу наиболее крупных и энергоёмких в городе. Преобразователи - прекрасная техника нового поколения. Коротко скажу: суть их работы заключается в том, что они изменяют частоту питающего напряжения электродвигателя дымососов в зависимости от загрузки котла, что значительно продлевает срок их эксплуатации и в разы уменьшает расход электроэнергии. Эти установки дешевы - полмиллиона рублей один комплект. Но затраты здесь оправданы. На сегодня частотные преобразователи установлены на двух котельных - центральной и шахты имени 7 Ноября. «Горняцкий» экземпляр отработал всего два отопительных сезона

она рублей. Финансирование строительства осуществляется из федерального, областного бюджетов с привлечением частных инвестиций. Ввод теплотрассы намечен к началу отопительного сезона. Надо сказать, что проект её был подготовлен ещё в 1980-х годах. Понятно, он устарел, в прошлом году был переработан и прошёл государственную экспертизу.

Новый проект включает, кроме прокладки собственно теплотрассы диаметром 426 миллиметров и протяжённостью около двух километров, строительство повысительной насосной станции, трансформаторной подстанции и устройство теплового пункта вместо котельной № 21. Это позволит закрыть в пришахтовом районе несколько маломощных кочегарок с ручной подачей топлива, сократить затраты на производство теплоэнергии, улучшить условия труда котельщиков и, опять же, экологическую ситуацию в районе «Семёровки». Её котельная, загруженная

и даже те, в отношении которых ведется следствие, - считается, что именно в криминальной среде лежат корни пресловутой дедовщины.

Кроме того, вместо военной желающие вполне могут пройти альтернативную граж-

дансскую службу, есть соответствующий закон. Но работать на государство где-нибудь в районах Крайнего Севера у нас пока никто не торопится. Раньше, правда, был один желающий, по религиозным соображениям. Ему предложили поехать в Якутию и занять должность медбрата в лечебном учреждении. Взвесив все это, призывник отказался и ушел в армию - решил, что лучше отслужить наравне со всеми. И дела у него там, по отзывам, сложились нормально.

Подавляющее большинство новобранцев попадает сейчас в учебные части, приобретая за полгода воинскую специальность. Многие сразу идут служить водителями, по-

скольку до армии проходят курс обучения в РОСТО. Самая первая команда наших призывников, отправленная на областной сборный пункт, состояла как раз из водителей. А пунктом назначения был Хабаровск. Далековато, конечно, от дома, но таков наряд. Тем

кампании. Военно-врачебная комиссия уже отсеяла более трехсот человек по состоянию здоровья. Как отмечается, парни страдают в основном заболеваниями желудочно-кишечного тракта, костно-мышечной и кровеносной систем. Это расстройства пищеварения, сколиоз, плоскостопие, нарушения сердечной деятельности. Намного меньше стало наркоманов, однако больше тех ребят, которые отличаются так называемой педагогической запущенностью. А современной армии требуется образованное и здоровое пополнение, чтобы осваивать сложную технику и вооружение. Причем делать это надо быстро - срок службы сокращается.

Если нынешние призывники идут служить всего на полтора года, то с будущей весны срок их пребывания в рядах Вооруженных Сил сокращается до одного года. В Закон «О воинской обязанности и военной службе» внесены изменения, касающиеся как сроков, так и порядка призыва, освобождения от него или отсрочки. В частности, с 2008 года теряют право на отсрочку учителя и врачи сельской местности, а также работники госорганизаций, определенных перечнем Правительства РФ. Есть изменения для лиц, проходящих службу в силовых структурах, обучающихся по очной форме, имеющих детей и ухаживающих за родителями-инвалидами. Обо всем этом мы в дальнейшем будем рассказывать. А. НИКОЛАЕВ.

# ПРИЗЫВНИКИ ВСЕГДА В ПОЧЕТЕ

**ГОРОЖАНЕ уходят в армию этой весной всего на полтора года - срок службы по призыву сокращен. С будущей же весны новобранцам вообще предстоит служить в Вооруженных Силах только один год, поскольку законо-**

**датели твердо решили пойти по пути сокращения срока исполнения россиянами своей почетной обязанности.**

Об этом в ходе традиционной пресс-конференции рассказал военный комиссар Г.В. Фефелов, сделав акцент на особенностях проходящей сейчас призывной кампании.

До конца июня мы должны будем направить в ряды Российской Вооруженных Сил 150 ленинск-кузнеццев, и жителей сельского района - таков плановый минимум, установленный нашему объединенному комиссариату. Меньше нельзя, а больше - пожалуйста, если позволяют призывные ресурсы. Однако требования к новобранцам сейчас очень высокие. Прежде всего - по здоровью, а также образованию, моральным качествам. Если ты болен, то годным к службе комиссия тебя не признает: получишь отсрочку на время прохождения лечения или вообще освобождение от армии. Учишься - учись до момента получения диплома, отслужишь после. Не встанут в строй также ранее судимые лица призывного возраста



## ЗНАНИЯ - ОСНОВА ПРОФЕССИИ

В Ленинске-Кузнецком прошел конкурс на звание лучшей старшей медицинской сестры под девизом "Безопасные условия труда – залог оказания качественной помощи пациенту".

В нем приняли участие представители восьми учреждений. Это старшие медсестры: терапевтического и гинекологического отделений городской больницы № 1 Т. А. Ловчикова и Е. Ю. Жаворонкова; детского отделения инфекционной больницы Е. И. Ставицкая; поликлинического отделения кожно-венерологического диспансера И. В. Худяшова; врачебно-физкультурного диспансера Е. В. Кукоева; противотуберкулезного диспансера С. Ю. Маленкова; дома сестринского ухода О. В. Семёнова; отделения острых психозов психиатрической больницы Т. А. Смагина.

Жюри возглавлял заместитель начальника управления здравоохранения П. В. Бусиков.

Конкурс проходит в два этапа. Сначала участницы ознакомили судей и болельщиков с домашним заданием-резюме на тему: "Какая я сестра-руководитель". Оказалось, что у каждой конкурсантки есть свои профессиональные достижения, о которых они и рассказали собравшимся. Нестандартный подход к заданию показали Елена Ставицкая и Татьяна Смагина. Они подготовили повествование о своей работе в стихотворной форме.

Вторым этапом стал блиц-опрос по вопросам организации сестринского дела. Его провела старшая сестра операционного блока городской больницы № 1 Т. А. Карабельникова. Она сама принимала участие в подобном конкурсе на областном туре состоявшийся два года назад и стала победителем.

С волнением следили зрители за выступлением участниц. Самый захватывающий момент наступил, когда конкурсанток осталось только четверо. В течение десяти минут никто из них не сошел с дистанции, и судьи, зрители понимали: это равновесие сил может нарушиться в любой момент. Самой стойкой оказалась Татьяна Смагина, она и признана победителем конкурса.

- Медицинская сестра – одна из самых гуманных профессий на земле, – считает победитель. - При этом медсестра должна быть профессионально грамотной. Знания – основа нашей профессии, и они помогли мне победить.

Все конкурсантки за участие в этом непростом испытании получили денежные премии и поощрения руководителей управления здравоохранения и коллег по работе.

Любовь к профессии помогла Татьяне Александровне создать гимн Ассоциации медицинских сестёр Кузбасса, который признан лучшим, и стал гимном всех медсестёр Кемеровской области.

М. ФЕДЧЕНКО

**В управлении здравоохранения подведены итоги месячника здоровья, прошедшего под девизом: "Международная безопасность в области здравоохранения"**

В ходе месячника медицинские работники лечебно-профилактических учреждений города стали участниками семинаров и конференций "Пропаганда здорового образа жизни", "Охрана нервно-психического здоровья", "Антиалкогольная, антинаркотическая пропаганда", "Проблемы табакокурения среди молодежи" и других. На всех семинарах присутствовали более шестисот медработников.

В школах здоровья поликлиник



После успешного окончания Запорожского медицинского училища Татьяна Ловчикова приехала работать в Кемеровскую областную больницу со-судистой хирургии палатной медсестрой, где проработала восемь лет. Затем перевелась работать в наш город, в терапевтическое отделение больницы № 1. Здесь она ухаживала за больными в отделении ветеранов войн. Хорошее знание своего дела позволило быстро подняться по служебной лестнице. Два года назад Татьяну Александровну назначили старшей медсестрой. За свой плодотворный добросовестный труд имеет немало благодарностей и награждена Почётными грамотами.

На снимке: старшая медсестра Татьяна Александровна Ловчикова.  
Фото Ю. СТЕПАНОВА.

— ПРОХОДИТЕ, пожалуйста, – встречает меня бывший военный фельдшер Нина Ивановна Николаева.

В её уютной однокомнатной квартире светло и тихо. На медалях женщины, аккуратно прикопотых на нарядную кофточку, играют солнечные лучи. Нарушив хрупкую тишину комнаты, она начинает рассказ.

– Родилась в 1923 году, в городе Волжске Саратовской области. А в начале войны училась на фельдшера в Волжском медицинском техникуме...

Сразу после окончания техникума в 1942 году Нину призвали на службу во второй эвакуационный госпиталь № 1689. Госпиталь формировался в городе Балашове Саратовской области. Юному фельдшеру присвоили звание младшего лейтенанта медицинской службы.

В течение месяца Нина обучалась тонкостям военной медицины и вместе с другими студентами копала противотанковые рвы.

После обучения Нину и всех медицинских работников – врачей, фельдшеров, медсестёр посадили в огромный состав из 150 вагонов и отправили на места битв.

– Первым городом, куда мы приехали, был Днепродзержинск, это Украина, – говорит Нина Ивановна. – И только наш состав прибыл, как мы сразу попали под массированный налёт немецких самолётов. И много... Да что много? Половина прибывших медработников погибла. Я чудом осталась жива...

Оставшийся в живых медперсонал развернул палатки и начал приём раненых бойцов, сражавшихся за город. Лёгкие ранения врачи состава лечили сами, тяжёлые

## УЧИТЬ БЫТЬ ЗДОРОВЫМИ

города проведены занятия для слушателей, на которых даны рекомендации 116 горожанам: страдающим гипертонической болезнью, молодым матерям, беременным женщинам.

Для пациентов стационаров проведены часы вопросов и ответов, их участниками стали 168 человек.

Специалисты по медицинской профилактике городской больницы № 1 совместно с сотрудниками центра медицинской профилактики организовали встречи с учащимися в библиотеках и освещали вопросы здорового образа жизни. Уроки на данную тему проведены в школах города.

Члены коллектива городской

инфекционной больницы приняли участие в работе «круглого стола» по темам, касающимся специфики работ этого учреждения здравоохранения.

За время месячника в лечебно-профилактических учреждениях выпущены санитарные бюллетени, памятки, листовки, подготовлены рефераты, организованы лекции и беседы, которые прослушали более двадцати тысяч слушателей.

В детском отделении городской психиатрической больницы дети состязались в выполнении лучшего рисунка на тему "Будьте здоровы", а во всех остальных отделениях проведен конкурс буклетов

"Новое о коварной привычке".

Сотрудники центра медицинской профилактики организовали конкурс выставочных стендов, где также отражалась тематика здорового образа жизни.

Среди учащихся школ города были проведены анкетирования и тестирования на темы "Профилактика гипертонической болезни", "Охрана зрения при работе с компьютером" и другие. Среди детей и подростков проведены спортивно-массовые мероприятия, где участвовали более трехсот детей.

М. КОРЯГИНА.  
Инструктор по гигиеническому воспитанию населения.

## ТВОРЦЕЦ ХОРОШЕГО НАСТРОЕНИЯ

ВРЕМЯ в детском гастроэнтерологическом санатории текут спокойно, размеренно, по-особому светло. С утра медицинский персонал готовится к проведению процедур. Поля в палатах и коридорах свежевымыты. На кухне готовится завтрак. Звенят голоса проснувшихся маленьких пациентов. Этой размеренностью и теплым покоям жизни учреждение во многом обязано профессиональному старшей медсестре Валентине Михайловне Саренко.

Еще дошкольницей Валентина любила играть в доктора. Делала уколы и давала лекарства куклам. Перебинтовывала "больных". Ими были различные игрушки, настоящие котята, младшие братик и сестренка. За годы учёбы в школе желание стать медицинским работником окрепло, и после её окончания Валентина поступила в Ленинск-Кузнецкое медицинское училище.

Обретать первый опыт работы юная медсестра начала в 1974 году в детской городской больнице. – Скорее уже шестнадцать лет, как Валентина Ивановна работает у нас старшей медицинской сестрой, и я считаю, что она на своем месте, – рассказывает главный врач санатория Галина Ивановна Скворцова. – Добрая, отзывчивая, она с уважением относится к людям, что важно в общении с детьми, родителями, коллегами по работе. Серьезно подходит к решению всех проблем. Регулярно повышает свой профессиональный уровень: изучает методическую

литературу, проходит курсы специализации. Потом внедряет все новое и полезное в жизнь санатория.

Инициативность, стремление к знаниям помогли Валентине Михайловне получить диплом повышенного уровня и квалификацию организатора, преподавателя сестринского дела.

Профессионально грамотный руководитель на работе, дома Валентина Михайловна любящая мама, заботливая бабушка. С удовольствием разводит комнатные растения. Цветы украшают и её рабочий кабинет.

– У старшей медсестры достаточно обязанностей, – говорит она.

– Это организация работы младшего и среднего медперсонала, составление табелей и графиков, получение и выдача медикаментов и так далее. Но самая приятная обязанность связана с детьми. Слажку, как они одеты, каков у них аппетит, здоровье. Если есть какие-то сомнения в благополучии детей, беседую с медсестрами, с родителями наших пациентов. Хочется, чтобы у всех ребят во время лечения было хорошее настроение, и у коллег на работе тоже. Рада, если это удается.

М. МОРЕВА.

В посёлке Нина работала в родильном отделении, совмещая эту работу с должностью участкового фельдшера. Здесь же у супругов родилась дочь. По окончании ссылки Николаевы переехали жить в Ленинск-Кузнецкий.

– Предлагала мужу домой вернуться, в Саратовскую область, – вздыхает Нина Ивановна. – Да он не захотел.

В Ленинске-Кузнецком с 1959 по 1981 год Нина Ивановна работала в городской больнице № 1. Два раза подряд являлась депутатом Никитинского поссовета, помогала в создании уголка боевой славы в школе № 15. За свою трудовую деятельность Нина Ивановна заслужила много благодарностей, награждена медалями «За победу над Германией», «25 лет Великой Отечественной войне», имеет другие юбилейные медали.

Сегодня фронтовичка – на заслуженном отдыхе. Но, несмотря на проблемы со здоровьем, она до сих пор активна и молода душой.

– А я бы и сейчас в каком-нибудь мероприятии поучаствовала, – говорит бывший военный фельдшер. – Во мне ещё знаете сколько энергии?

Прощаемся. Дверь за мной бесшумно закрывается. Нина Николаевна надеется, что сюда еще не раз поступят благодарные за её труды и подвиги близкие и бывшие коллеги.

М. ФЕНЦЕЛЬ.

На снимке: Нина Ивановна Николаева.

Фото М. НИКОНОВА.

## ВСПОМИНАЯ ОГНЕННЫЕ ГОДЫ

*Наши ветераны*



лых больных приходилось отправлять в тыл, в том числе и в нашу Кемеровскую область. Затем состав отправился в Кишинев, в Бухарест.

– А потом прибыли в Будапешт. Это был один из самых разрушенных городов. Темно, кругом гарь, крики, стонь, – вспоминает Нина Ивановна, словно заново переживая то страшное время. – Ничего не видно даже днём, а работали в основном ночью, при самодельных коптильках. Всё, что хоть немного горело, в светильники заливали: и керосин, и масло... Свечей-то не было...

Медицинские работники не спали по двое–трое суток. Позднее состав отправился далее, в Прагу, где Нина Ивановна и коллеги встретили День Победы. В декабре 1945 года она вернулась домой и устроилась на работу в одну из поликлиник г. Волжска.

– Здесь я с будущим супругом Алексеем Ивановичем и познакомилась, – улыбается женщина приятным воспоминаниям. – Он тогда мастером на заводе работал. Мы сразу друг другу понравились...

Спустя два года после знаком-

ства, в 1947 году, они поженились. И, может, так бы и жили в Саратовской области, если бы не одно обстоятельство: во время войны капитан Советской Армии Алексей Иванович был узником Бухенвальда.

– И до свадьбы его в НКВД забирали и после свадьбы всё в покое оставить не могли, а в 1949 году сослали на десять лет в посёлок Барит Кемеровской области, – объясняет причину переезда участница войны.

Страница подготовлена пресс-центром управления здравоохранения администрации города.

24 мая – День славянской письменности и культуры

## „Славянским языком украшаться будет“

В начале XXI века немыслимо представить современную жизнь без книг, газет, потока информации. Становление письменности – очень непростой процесс, длившийся тысячелетия. Славянская письменность, наследницей которой является наше современное письмо, встала в этот раз уже более тысячи лет назад, в IX веке нашей эры.

Принимать христианство славяне стали в начале IX века. И тогда встала задача: как сделать доступным для новообращенных огромнейший пласт мировой христианской культуры – священные писания, молитвы, послания апостолов, труды отцов церкви? Ведь ни латинский, ни греческий алфавит не соответствовал звуковой палитре славянского языка.

Князь Ростислав, Святополк и Ко-цел послали к византийскому царю Михаилу послов со словами: "Земля наша крещена, но нет у нас учителя, который бы наставил и научил нас и объяснил святые книги. Ведь не знаем мы ни греческого языка, ни латинского; одни учат нас так, другие иначе, от этого не знаем мы ни начертания букв, ни их значения. И пошли нам учителя, который бы мог нам рассказать о книжных словах и о смысле их". На совете при императоре было решено послать в Моравию братьев Кирилла и Мефодия.

В историю мировой культуры вошли оба брата. Особенно интересен Кирилл. Уже в детстве он полюбил науку, поражал своих учителей блестящими способностями. В 14 лет родители послали его в столицу, где в короткий срок он изучил грамматику, диалектику и риторику, арифметику и геометрию, астрономию и музыку, глубоко познал Библию. Начитанность Кирилла помогла ему успешно вести просветительскую работу среди славян. Отказавшись от предложенной ему высокой административной должности, Кирилл занял место сотрудника в богатейшей Патриаршей библиотеке, получив возможность пользоваться ее сокровищами. Потом он преподавал философию в университете, за что и получил признание как философ. Начиная с 60-х годов IX века, император Михаил и патриарх Фотий посыпали его в различные страны с религиозными миссиями.

Чудо создания славянских букв остается тайной. В "Житии Кирилла" об этом говорится очень лаконично: философ по старому обычаю стал на молитву, "и вскоре открыл ему Бог, что внимает молитвам рабов своих". Примерно так же говорится об этом в "Житии Мефодия": "Явил Бог философу славянское письмо". И первыми словами, написанными славянской азбукой, были начальные строчки Евангелия от Иоанна: "В начале было Слово, и Слово было Бог". Вспомним высказывание мудрого Платона: "Кого еще можно назвать Богом или человеком божественным, как не того, кто первым нашел письмо". Вот почему на протяжении столетий жива память о первоучителях славян.

В 863 году солунские братья, вооружившись азбукой и книгами, направились в Моравию, где и разверну-

ли свою деятельность. Они читали привезенные с собой книги в деревнях и городах, выбирали учеников и обучали их славянской азбuke, проходили переводить греческие труды.

Напряженная борьба с непримиримыми врагами славянской письменности подорвала здоровье Кирилла, он заболел и в 869 году скончался. Перед смертью он подозвал к себе Мефодия и сказал ему: "Брат, были мы с тобой парой в одной упряжке и пахали одну и ту же борозду, и вот я падаю на поле, кончив жизнь свою. Я знаю, ты очень любишь родной Омегу, но не смей даже ради него оставить учительство свое". Но и на Мефодия обрушились нескончаемые невзгоды, его преследовали, подвергали суду, сажали в тюрьму. Но никакие физические страдания и моральные унижения не сломили его воли, не изменили предначертанной цели – служения делу славянского просвещения.

Вскоре после смерти Мефодия в 885 году папа римский Стефан V под страхом церковного отлучения запретил славянское богослужение в Моравии. Ближайших учеников Кирилла и Мефодия арестовали и после истязаний изгнали из страны. Трои из них – Климент, Наум, Ангеларий – нашли благосклонный прием в Болгарии, при дворе князя Бориса. Здесь они по-прежнему переводят с греческого, составляют различные сборники, прививают грамотность. Болгария, достигнув большого могущества, становится колыбелью славянской письменности, откуда она распространялась во многих странах, в том числе и на Руси.

С почтением отмечали день Кирилла и Мефодия еще в дореволюционной России как в столичных городах, так и в глухих деревеньках. В советское время широко отмечать этот праздник стали лишь с 1986 года. Но зато теперь он стал по-настоящему традиционным. Ежегодно проходит он во всех учреждениях культуры и нашего города. В библиотеках-филиалах ЦБС имени Крупской уже оформлены книжные выставки, планируется проведение бесед об этом событии с учащимися всех школ города.

Так было и так будет, потому что велико дарованное нам через солнечных братьев духовное сокровище. Всем славянским народам принесено на родном языке не просто земное слово, но слово Божие. Говоря о наследии святых братьев Кирилла и Мефодия, нельзя не сказать о том, что они создали не только азбуку, но и высококультурный литературный язык – древнерусско-славянский, который и до сих пор не утратил своего значения как для обогащения русского языка, так и для всей русской культуры.

Т. ТУРЧАНИНОВА.  
Директор ЦБС имени  
Н.К.Крупской.



### ПРОДАМ

дом, ул. Октябрьская, 20 (район шахты им. Кирова), земля – 7 соток, гараж, баня, вода, спив. Телефоны: 8-950-269-9366, 8-950-576-4729

Обиваю, кладу, ремонтирую печи. Ул. Степная, 38. Телефоны: 5-39-60, 8-903-071-7759.

Поздравляем с фарфоровой свадьбой Михаила Викторовича и Наталью

Николаевну ПОЛКОВЫХ!

От чистого сердца, с открытой душой. Сегодня желаем вам жизни большой, Чтоб было здоровье, и счастье, и радость, Чтоб годы летели и не были в тягость!

Мама Вера, родные.

Государственная жилищная инспекция Кемеровской области объявляет конкурс на замещение вакантной государственной должности главного жилищного инспектора

**ТРЕБОВАНИЯ К КАНДИДАТАМ:**  
высшее образование по специальности: строительство или коммунальное хозяйство;  
стаж работы по специальности не менее 3 лет, уверенный пользователь ПК.

Условия прохождения государственной службы: осуществление в соответствии с требованиями должностной инструкции главного инспектора ГЖИ КО государственного контроля сохранности жилищного фонда, защиты законных прав граждан и государства при предоставлении населению жилищно-коммунальных услуг на территории г. Ленинска-Кузнецкого, Белова и Ленинск-Кузнецкого района.

Конкурс на замещение вакантной государственной должности государственной службы Кемеровской области проводится в форме конкурса документов.

Для участия в конкурсе необходимо в срок с 23 мая 2007 г. по 23 июня 2007 г. представить в конкурсную комиссию по адресу: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 53-1, тел./факс. 5-35-09 следующие документы:

- личное заявление на имя руководителя Государственной жилищной инспекции Кемеровской области на участие в конкурсе, с указанием о согласии с условиями конкурса;
- листок по учету кадров;
- резюме в печатном виде с указанием причин, побудивших претендента на участие в конкурсе;
- две фотографии 3x4см;
- копию трудовой книжки;
- заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы копии документов об образовании, о повышении квалификации, о присвоении ученого звания или степени;
- медицинское заключение о состоянии здоровья;
- справку органов государственной налоговой службы о представлении сведений об имущественном положении;
- копию документа, удостоверяющего личность.

занием причин, побудивших претендента на участие в конкурсе;

- две фотографии 3x4см;

- копию трудовой книжки;

- заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы копии документов об образовании, о повышении квалификации, о присвоении ученого звания или степени;

- медицинское заключение о состоянии здоровья;

- справку органов государственной налоговой службы о представлении сведений об имущественном положении;

- копию документа, удостоверяющего личность.

### СООБЩЕНИЕ

о проведении годового Общего собрания

акционеров ОАО «Шахта «Егозовская»

Совет директоров Открытого акционерного общества «Шахта «Егозовская» (место нахождения: Российская Федерация, Кемеровская область, город Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, д. № 99) сообщает о проведении годового Общего собрания акционеров, которое состоится в форме собрания (совместное присутствие акционеров для обсуждения вопросов повестки дня и принятия решений по вопросам, поставленным на голосование, с использованием бюллетеней для голосования) «25» июня 2007 года в 10 часов 00 минут по адресу: Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 99.

Время начала регистрации – «25» июня 2007 года в 09 часов 00 минут.

Дата составления списка лиц, имеющих право на участие в годовом Общем собрании акционеров, - 18 июня 2007 г.

Повестка дня годового Общего собрания акционеров ОАО «Шахта «Егозовская»:

1. Утверждение Годового отчета ОАО «Шахта «Егозовская» за 2006 год, годовой бухгалтерской отчетности, в том числе бухгалтерского баланса и отчета о прибылях и убытках ОАО «Шахта «Егозовская» за 2006 год.

2. Распределение прибыли, в том числе выплата (объявление) дивидендов, и убытков ОАО «Шахта «Егозовская» по результатам 2006 финансового года.

3. Избрание членов Совета директоров ОАО «Шахта «Егозовская».

4. Избрание членов Ревизионной комиссии ОАО «Шахта «Егозовская».

5. Утверждение Аудитора ОАО «Шахта «Егозовская» на 2007 год.

Ознакомиться с информацией (материалами) к собранию лица, имеющие право на участие в годовом Общем собрании акционеров, могут с 04 июня 2007 года с 10 часов 00 минут до 17 часов 00 минут в рабочие дни, по адресу: Кемеровская обл., г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 99.

Совет директоров ОАО «Шахта «Егозовская».

### СООБЩЕНИЕ

о проведении годового Общего собрания

акционеров ОАО «Шахта «Комсомолец»

Совет директоров Открытого акционерного общества «Шахта «Комсомолец» (место нахождения: Российская Федерация, Кемеровская область, город Ленинск-Кузнецкий, ул. Рубинштейна, 1) сообщает о проведении годового Общего собрания акционеров, которое состоится в форме собрания (совместное присутствие акционеров для обсуждения вопросов повестки дня и принятия решений по вопросам, поставленным на голосование, с использованием бюллетеней для голосования) «26» июня 2007 года в 14 часов 00 минут по адресу: Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Рубинштейна, 1.

Время начала регистрации – «26» июня 2007 года в 13 часов 00 минут.

Дата составления списка лиц, имеющих право на участие в годовом Общем собрании акционеров, - 18 мая 2007 г.

Повестка дня годового Общего собрания акционеров ОАО «Шахта «Комсомолец»:

1. Утверждение Годового отчета ОАО «Шахта «Комсомолец» за 2006 год, годовой бухгалтерской отчетности, в том числе бухгалтерского баланса и отчета о прибылях и убытках ОАО «Шахта «Комсомолец» за 2006 год.

2. Распределение прибыли, в том числе выплата (объявление) дивидендов, и убытков ОАО «Шахта «Комсомолец» по результатам 2006 финансового года.

3. Избрание членов Совета директоров ОАО «Шахта «Комсомолец».

4. Избрание Аудитора ОАО «Шахта «Комсомолец» на 2007 год.

Ознакомиться с информацией (материалами) к собранию лица, имеющие право на участие в годовом Общем собрании акционеров, могут с 05 июня 2007 года с 10 часов 00 минут до 17 часов 00 минут в рабочие дни, по адресу: Кемеровская обл., г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Рубинштейна, 1.

Совет директоров ОАО «Шахта «Комсомолец».

### КУМИ сообщает

Комитет по управлению муниципальным имуществом г. Ленинска-Кузнецкого сообщает о наличии предлагаемых для передачи в аренду без проведения торгов (конкура, аукциона) земельных участков:

площадью 0,42874 га, из земель населенных пунктов с кадастровым номером 42:26:0301001:0668, находящегося по адресу: Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, на северо-восток в 35 метрах от нежилого здания (магазина) по пр. Ленина, 84а, для жилищного строительства (многоэтажного жилого дома, строительный номер 10), сроком на три года;

площадью 0,2850 га, из земель населенных пунктов с кадастровым номером 42:26:0301001:0694, находящегося по адресу: Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, на юго-запад в 13 метрах от жилого дома № 88 по проспекту Ленина, для жилищного строительства (многоэтажного жилого дома, строительный номер 10а), сроком на три года.»

Заявки о предоставлении земельных участков в аренду для жилищного строительства принимаются комитетом по управлению муниципальным имуществом г. Ленинска-Кузнецкого по адресу: Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, проспект Кирова, 55, в течение 10 дней с даты публикации настоящего сообщения.



### ПРОДАМ

дом, ул. Октябрьская, 20 (район шахты им. Кирова), земля – 7 соток, гараж, баня, вода, спив. Телефоны: 8-950-269-9366, 8-950-576-4729

Обиваю, кладу, ремонтирую печи. Ул. Степная, 38. Телефоны: 5-39-60, 8-903-071-7759.

Поздравляем с фарфоровой

свадьбой Михаила Викторовича

и Наталью

Николаевну ПОЛКОВЫХ!

От чистого сердца, с открытой душой. Сегодня желаем вам жизни большой, Чтоб было здоровье, и счастье, и радость, Чтоб годы летели и не были в тягость!

Мама Вера, родные.

### ПРОДАМ

дом, ул. Октябрьская, 20 (район шахты им. Кирова), земля –